



2024 啟化講堂 感恩祈福點燈活動

◎ 啟化單位提供

農曆年前基隆連日雨水，到了大年初一，陽光綻露山頭，放晴了！喜迎新年新春飛龍報，福滿人間祥龍到！2024 啟化講堂感恩祈福點燈活動上場囉！

農曆正月初一賀新春，上午 9:30 開始到 11:30，人潮絡繹於獅球嶺上，道親們前來中堂拜年，也懷著感恩的心情參加祈福點燈活動。讓我們以禮敬的心，向諸佛菩薩祈願賜福，為自己、家人、社會國家、世界祈福，願新的一年：平安健康、美滿幸福、國泰民安、世界和平！

活動前各樓層都已準備就緒，迎接貴賓的到來：三樓點燈祈福區、四樓拜佛求道開智慧、二樓祈福卡區及「燈籠彩繪」領獎區、一樓發送素膳平安齋。

今年的特色是：之前舉辦的 2024 燈籠彩繪比賽，邀請到基隆市 14 所國民小學及啟化親子讀經班參與，分為幼兒、國小低年級、國小中年級、國小高年級四組，學生繳交作品共 609 件，得獎數 151 件，定於大年初一感恩祈福點燈活動中，來領取獎狀、獎金、獎品。

進入一樓大殿，彩繪燈籠高高掛，各式孩童彩繪的燈籠令人目不暇給。「您好，恭喜恭喜！請問是來領獎的嗎？請問是哪個學校的？」引導組的志工們綻放笑容上前招呼，熱忱接待、引導。

一樓展示的是得獎作品。家長帶著歡欣的心情，牽著孩子的手，來領獎及看看自己被展示的燈籠；小朋友急忙尋找自己的作品，找到了！全家人高興地在自己的燈籠前留影。已經領好獎狀的小朋友開心地拿著獎狀，再和自己的燈籠拍照一次。還有部分燈籠掛在二、三樓的天花板。這次凡是有提交彩繪燈籠作品的學童，也都得到參加獎品。

七堵國小附設幼兒園的李恩允，由媽媽連珮君指導的作品得到幼兒組第一名，只見恩允開心地張嘴歡笑，雀躍地在作品前拍照，真是榮光的一刻。新北市私立頂埔幼兒園的郭家妘，作品由許妙娟老師指導，得到幼兒組第三名，親友團陪同開心來領獎。快樂堡幼兒園的洪鈴云在自己得入選獎的作品前和媽媽一起合照，超開心的！



▲ 獲獎的小朋友於領獎區報到。

國小低年級組，五堵國小的賴星好和爸媽、弟弟一同來領取創意獎。武崙國小高晨勛由爸媽陪同來領取入選獎，滿臉笑意，好幸福。武崙國小張祐瑞獲得中年級組創意獎，領獎後開心地和爸爸拍照。五堵國小高綵葳獲得中年級組第二名，由李秀連老師指導，評審老師的評語：「以漫畫風格呈現出年節的吉祥氛圍，繪畫技巧與整體構圖表現非常出色，物件與線條豐富卻又井然有序。」綵葳的姐姐高婷俞也獲得高年級組的第二名，姐妹雙雙獲獎，由媽媽陪同來領獎，真是令人讚賞。

國小高年級組，由和平國小林品秀獲得第一名，雙胞胎姐妹林琬璇和林琬珮也分別獲得第二、三名，一家三姐妹囊括高年級組的前三名，是由



▲ 幼兒園組與國小低年級組作品展示。

王秀明老師畫作指導。評審老師給第一名品秀作品的評語：「主題活潑新穎，在比賽中脫穎而出，插畫風格表現，充滿活力，水準極佳，宇宙中的太空龍十分討喜。顏色運用豐富且協調舒服，整體帶來愉悅舒服的感受。」

第二名璇璇作品的評語：「主題明確非常生動有趣，配合主標題讓整體構圖完整，用色大膽鮮豔但和諧，在海底世界中的各個插畫角色繪製技巧成熟，整體活潑可愛！」

第三名珣珣作品的評語：「龍福齊天作品，結合台灣媽祖及孫悟空等各式角色，帶有一股濃濃的人情味，插畫風格細緻，主角——龍，也獨具個人風格！」可說是各具特色，皆表現傑出。



▲ 一家三千金都獲獎，全家開心合影。

很好奇地請問媽媽，一家三千金怎麼會有如此好的成績呢？原來是媽媽和孩子一起討論，結果孩子有了各自的構思，分別以宇宙外太空、海底世界潛水艇、媽祖和孫悟空為主題去發揮創意。媽媽陪著孩子一起學習的當下，爸爸就自動忙著家務，在爸媽的分工合作之下，孩子專心地畫畫完成作品，多麼令人讚賞啊！真是一個和樂有道的家庭。

來到二樓領獎區及祈福卡區，領獎者先至領獎區的報到處，服務的志工隊大哥哥、大姐姐們，一大早就將各校的獎狀、獎金及獎品準備妥當，家長帶著學童很有秩序地領了獎項，再到祈福卡區寫下自己的新年願望並拍照，所祈求的多數是：照顧好身體



▲ 三樓祈福點燈區。

以保持健康、盡心付出使工作順利、努力用功使學業進步等。繼續往三樓，還可以參加點燈祈福活動。

雙手獻花，賜形貌莊嚴；禮敬供果，享人間福德。來到了陽氣充滿的三樓點燈祈福區，莊嚴的仙佛聖像映入眼簾，引導人員引領來賓至「領燈花果區」，再前進「等待區」，經點燈人員點亮光明燈。

耳聽操持人員讚語：「新年新春飛龍報，福滿人間祥龍到，舞龍迎春，步步高升，龍躍千里，前程錦繡，智龍為你開智慧，福龍為你送健康，願新的一年，平安健康、幸福美滿、社會祥和、國泰民安。」佛前獻燈、獻果及獻花完成，至「福袋區」領取福



▲ 領完獎，寫張祈福卡拍照留念。

袋。讓我們為世界、社會、家人祈福，誠心祈願新的一年，祥和如意、國泰民安、世界和平！

更上層樓到了四樓中堂，於佛前求道開智慧，在天人共讚之下，70位三因俱足的有緣人求得寶貴的大道。

願上天慈悲讓社會充滿更多正能量，2024年台灣福慧寶地平安穩健大步向前，祈願給孩子一個潔淨安全、和樂安康的家園。

活動尾聲，帶著一樓發送的素膳平安齋，收穫滿滿的、心中暖暖的，新年度充滿無限願景，迎接新的一年，展現新的氣象。